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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Της:        ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:        Τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

                 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:   «Ενίσχυση της αντιπυρικής προστασίας στην περιοχή Πανόραμα 
Β΄ Σεληνίων Σαλαμίνας» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

                   Για μια ακόμη χρονιά τα μέλη του Συλλόγου Περιβαλλοντικής - Πολιτιστικής  και 

Τουριστικής Ανάπτυξης  Σεληνίων Σαλαμίνας και οι κάτοικοι της περιοχής, εξέφρασαν 

την μεγάλη τους ανησυχία όσον αναφορά στην ασφάλεια των κατοίκων  σε  περίπτωση 

πυρκαγιάς, όπως φάνηκε από τις συζητήσεις που έγιναν σε πρόσφατο δημοτικό 

συμβούλιο του Δήμου Σαλαμίνας.   Στην περιοχή υπάρχουν δύο δρόμοι διαφυγής, οι 

οποίοι είναι στενοί, δύσβατοι και οδηγούν σε αδιέξοδο. Υπενθυμίζεται ότι η περιοχή 

έχει πληγεί από την καταστροφική πυρκαγιά το 1998, στην οποία εκτός από την 

απώλεια δύο ανθρώπων, είχαμε και την απώλεια ενός οχήματος της πυροσβεστικής 

που εγκλωβίστηκε σε έναν από τους προαναφερόμενους δρόμους διαφυγής και κάηκε 

ολοσχερώς. Το αίτημα για την διάνοιξη των δρόμων διαφυγής και των δασικών 

δρόμων έχει διατυπωθεί επανειλημμένως, όπως και στην ερώτησή μας τον Απρίλιο 

του 2024 (4437 – 19/4/2024), χωρίς να βρίσκει ανταπόκριση.   

Σύμφωνα με έκθεση της πυροσβεστικής, στην περιοχή του Πανοράματος Β’, λόγω και 

της ιδιαίτερης μορφολογίας του εδάφους, διαπιστώθηκε η ύπαρξη συνθηκών που 

ευνοούν την εκδήλωση καταστροφικών φαινομένων και δύνανται να δυσχεράνουν 

σημαντικά  το  επιχειρησιακό έργο των πυροσβεστών σε περίπτωση που ανακύψει  

ανάγκη  για διάσωση πολιτών στην εν λόγω περιοχή.  Για τους παραπάνω λόγους οι 

κάτοικοι ζήτησαν επίσης να διακόπτεται η πρόσβαση στη δασική περιοχή, όταν 

υπάρχει απαγορευτικό βάσει εγκυκλίου από την Περιφέρεια Αττικής καθώς και να 

τοποθετηθούν θερμικές κάμερες και πυροσβεστικοί κρουνοί στην περιοχή. Δυστυχώς 
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τα αιτήματά τους, που κρίθηκαν απαραίτητα, όπως προκύπτει από την αλληλογραφία 

μεταξύ του Συλλόγου και των Υπηρεσιών Πολιτικής Προστασίας ως τώρα δεν έχουν 

υλοποιηθεί.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για τη διάνοιξη νέων οδών διαφυγής και  

δασικών δρόμων για τη διευκόλυνση επέμβασης των πυροσβεστικών οχημάτων; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να υλοποιηθούν τα αιτήματα των κατοίκων της 

περιοχής με σκοπό την ενίσχυση της αντιπυρικής προστασίας στην περιοχή 

Πανόραμα Β΄ Σεληνίων Σαλαμίνας; 

 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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